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	التمرين 01 ( 04 نقاط ) 

1-التواتر :  
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الدور : 
[image: image4.wmf]
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2- أ- لا يتغير التواتر لأنه لا يتعلق بوسط الإنتشار : 

        f = 4,41.10- 15  Hz
ب- نعم ، يتغير اللون الأحمر في الزجاج لأن طول موجة الإشعاع في الزجاج لا يساوي 680nm.

جـ - حساب سرعة الإنتشار في الزجاج : 
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التمرين 02 :  ( 09 نقاط ) 

1- نكشف عن CO2 اذ يعكر رائق الكلس.

    نكشف عن معدن النحاس اذ هو راسب أحمر صلب.

2- معادلة التفاعل : 
2CuO(s) + C(s)           2Cu(s) + CO2(g)               
3- كتلة الأنواع المتفاعلة : 

mCuO =  nCuO . M(CuO) = 0,14.7905 = 11,13 g
mC = nC . M(C) = 0,10 .12 = 1,2 g                         4- جدول التقدم : 

 2CuO(s)    + C(s)         2Cu(s) + CO2(g) 
n(mol)
x(mol
0
0
0,10
0,14
0
t=0
x
2x
0,10-x
0,14-2x
x
t
0,07
0,14
0,03
0
xmax
tf
5- المتفاعل المحد : 

* nCuO = 0,14 – 2xmax1= 0   منه  xmax1 = 0,07 mol 
* nC = 0,10 –xmax2= 0          منه  xmax2 = 0,10 mol 

xmax 1  < xmax2     فان : xmax = 0,07 mol

فان المتفاعل المحد هو : CuO
6- تركيب المزيج في الحالة النهائية : 

n(CuO)=0,14 – 2xmax = 0
n(C)=0,10 –xmax = 0,03 mol 
n(Cu)= 2xmax = 0,14 mol 
n(CO2)= xmax = 0.07 mol 
- كتلة النحاس الناتجة : 
mCu = n(Cu) . M = 0,14 . 63,5 = 8,89 g
8- حجم الغاز المنطلق :
V(CO2)= n(CO2).VM = 0,07 . 24 = 1,68 L

	التمرين 03 ( 07 نقاط ) 
1-معادلة تفاعل الإحتراق التام : 

2C57H110O6 (s) + 163O2 ( g)         114CO2(g) + 110H2O 
2- حساب n0  : 
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3- جدول تقدم التفاعل : 
2C57H110O6   + 163 O2         114CO2(g)  + 110H2O              

n(mol)
X ( mol )
0
0
فائض
11,2 mol 
0
110x
114x
فائض
11,2 - -2x
x
110xmax
114xmax
فائض
11,2- 2 xmax = 0
xmax
4- المتفاعل المحد : 
بما أن غاز الأكسيجين موجود بوفرة ، فان المتفاعل المحد هو 

ثلاثي الستييارين (tristéarine)


5- كتلة الماء الناتجة : 

m(H2O) =n(H2O).M(H2O)=110. xmax.18 
لنحسب xmax.:

 11,2 - 2xmax. = 0  ↔ xmax.= 5,6 moL  
منه : m(H2O) =110.(5,6) .18 = 11088g

m(H2O) = 11,09 kg        

6- من الأفصل تخزين الشحم في سنام الجمال بدلا من تخزين الماء لأن وجدنا أنه 10kg منم الشحم المخزن ينتج أكثر من 10kg  من الماء و بدقة لنه نتج 11,09 kg من الماء .
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